



сургутская\_

# трибуна

Ежедневная городская газета  
Основана в 1934 году



В ЮГРЕ ТЕРРОРИСТЫ ЕСТЬ.  
НО ТОЛЬКО «ТЕЛЕФОННЫЕ»

*стр. 3*

«ЮГРА» СНОВА В ЛИДЕРАХ

*стр. 6*

## Житейские вопросы и государственные задачи

Глава города провел VII встречу с представителями  
общественных этнических объединений

Читайте на *стр. 4-5*



Фото Леонида Березинского

здоровье

### Заболеваем реже, но метко

Заболевших ОРВИ и сезонным гриппом в городе за прошедшую неделю стало меньше, однако госпитализированных, наоборот, стало больше. Территориальный отдел Роспотребнадзора опубликовал очередной недельный отчет по эпидемиологической ситуации в Сургуте и Сургутском районе.

Согласно озвученным данным, в городе переболели сезонным гриппом пока всего лишь три человека, а эпидемия ОРВИ, которая еще недавно так быстро распространялась, идет на спад. Тем не менее, эпидемиологический порог по-прежнему превышен, а



в школах отдельные классы продолжают закрываться на карантин. Так, учеба приостановлена в одном классе лицея №2, в семи классах СОШ №28, закрыта также одна группа детсада №57 «Дюймовочка».

Несмотря на то что число заболевших за последнюю

неделю в городе уменьшилось в 1,3 раза, госпитализированных оказалось больше на 17 процентов. А вот в Сургутском районе меньше и заболевших, и госпитализированных. **П**

Дмитрий Карелин. Фото  
Леонида Березинского

даты

### Югре - 79 лет

Празднования, по-  
священные Дню  
Ханты-Мансийского  
автономного округа –  
Югры, состоялись вчера  
в окружной столице.  
Округу исполнилось 79  
лет.

Программа торжества включала в себя вручение государственных и окружных наградных знаков, дипломов по итогам конкурсных проектов «Премия «Признание», «Самый благоустроенный город, поселок, село Ханты-Мансийского автономного округа-Югры», премия Губернатора автоном-

ного округа в области литературы и других наград.

Также в рамках праздника в Ханты-Мансийске открылся целый ряд выставок, в числе которых ярмарка «Товары земли Югорской», выставка ремесел «Сувенир - визитная карточка округа», промышленная экспозиция «Великая охота в Сибири», выставка студенческих работ «Моя Югра» и другие проекты.

Действо, длившееся полдня, завершилось открытием III Всероссийского съезда Дедов Морозов и Снегурочек. **П**

Сергей Крестов



С 1 января повы-  
шается стоимость  
проезда в городских  
автобусах СПОПАта.

Теперь пассажиры бу-  
дут платить 16,5 рубля  
за каждую поездку. Соот-  
ветственно, изменилась  
и цена месячных проезд-  
ных билетов. Гражданам  
проездной обойдется в  
980 рублей, студентам -  
в 790 рублей, а учащим-  
ся - в 480 рублей.

Вместе с тем руковод-  
ство СПОПАта решило  
проводить в качестве экс-  
перимента «бонусную ак-  
цию» длиной в три ме-  
сяца. При покупке граж-  
данского проездного с  
15 по 20 число в дека-  
бре, январе и феврале  
его стоимость составит  
всего 500 рублей. **П**

Наталья Быкова

У знатоков  
«Что? Где?  
Когда?» –  
новогодний  
чемпионат



В субботу в КСК  
«Геолог» состоятся  
новогодний чемпио-  
нат города по интел-  
лектуальным играм  
«Что? Где? Когда?» и  
«Брейн-ринг».

Как сообщают организа-  
торы мероприятия, пред-  
ставители клуба интел-  
лектуальных игр горо-  
да Сургута, в чемпионате  
примут участие более 30  
команд от учебных зав-  
едений, предприятий горо-  
да, а также сборные  
команды Сургута и дру-  
гих городов региона.  
Соревнования станут  
вторым этапом город-  
ского чемпионата се-  
зона 2009-2010 годов.  
Впереди у знатоков –  
еще два крупных турни-  
ра, после чего судьи на-  
зовут лучших игроков се-  
зона.

Новогодний турнир в  
КСК «Геолог» состоится  
завтра в 11.00. **П**

Дмитрий Карелин

НОВОСТИ

## Свой «Новый берег»

Организаторы II межрегионального студенческого фестиваля авторской песни «Новый берег», который прошел недавно в Сургутском госуниверситете, огласили результаты конкурса. Победителями во всех номинациях стали хозяева.

Организаторами фестиваля «Новый берег» являются студенческий клуб авторской песни СурГУ и отдел по внеучебной работе этого вуза. Неизвестно, как так получилось, то ли действительно, талант студентов СурГУ оказался непревзойденным, то ли сказался патриотизм судей, но первые места во всех номинациях и гран-при достались студентам СурГУ. А участников было немало, и приехали они из разных городов.

Как сообщают организаторы, всего на конкурсное прослушивание заявились 52 человека из числа студентов СурГУ, СурГПУ, Сургутского профессионального колледжа, ТГУ, УрГУ (Екатеринбург), также были участники из Нефтеюганска и Лангепаса.

## Неудачный гоп-стоп

Сотрудники сургутской милиции на днях по горячим следам задержали уличного грабителя, завладевшего крупной суммой денег и дорогим телефоном.

Инцидент произошел на улице Энтузиастов. Безработный 28-летний Н. подошел с ножом в руке к проходившему мимо молодому человеку и, угрожая убийством, отобрал у него коммуникатор и 20 тысяч рублей. Практически сразу грабитель был задержан нарядом патрульно-постовой службы, все похищенное оказалось при нем.

Подготовил Сергей Крестов

## Угонщик попался

Сотрудники оперативно-сыскного отдела криминальной милиции УВД по г. Сургуту задержали 36-летнего угонщика.

Он подобрал ключ и похитил «Ниву-шевроле», которую владелец оставил у дома № 4 по ул. 50 лет ВЛКСМ. Как выяснилось позже, мужчина причастен к краже еще нескольких автомобилей. С начала июня нынешнего года от владельцев «благодаря» этому преступнику «ушли» «Лада-Приора», ВАЗ-2114, ВАЗ-2115 и двенадцатая модель ВАЗ. Автомобили угонщик воровал с целью разукомплектовки и продажи по запчастям либо чтобы впоследствии вернуть владельцу за вознаграждение. Так, например, он поступил с «двенадцатой», предварительно сняв с нее колеса и магнитолу.

Оперативникам удалось установить местонахождение всех похищенных преступником автомашин и вернуть их владельцам. Машины, как оказалось, стояли «в отстое» во дворах домов, некоторые - с чужими номерными знаками.

К слову сказать, подозреваемый уже задерживался милиционерами в 2003-2005 годах за угоны автомобилей. Он отбыл свой срок в местах лишения свободы, а с момента освобождения в 2008 году даже пытался встать на путь исправления... Но не надолго.

Ирина Пантелеева

Приставы не слишком доверяют обещаниям должников типа «Конечно, я уплачу!». Поэтому входят в дом, для того чтобы оценить, на какое имущество может быть наложен арест в счет погашения долга. Но очень часто такого имущества у задолжавших попросту нет...

**Н**арушают законы сургутяне с завидной регулярностью. Особенно много административных правонарушений. По данным городской администрации, сумма долга горожан составляет на сегодняшний день более миллиона рублей. Если учесть, что размеры штрафов преимущественно колеблются в пределах 500-1000 рублей, то можно представить, сколько нерадивых неплательщиков ходят по нашим улицам.

# Штраф с доставкой на дом



Чтобы хоть как-то воззвать к совести должников, секретарь административной комиссии администрации города **Мария Быкова** совместно с судебными приставами-исполнителями **Алсу Аитовой и Лилией Зариповой** «пошли в народ». Для начала отобрали семь адресов, преимущественно тех, у кого накопилось уже по несколько постановлений за торговлю в неустановленных местах и парковку автомобилей на газонах.

Выезд запланирован на вечер - чтобы было больше шансов застать неплательщиков дома. К сожалению, даже по вечерам не все из них находятся на месте. По одному адресу и вовсе оказалось, что разыскиваемый за неуплату штрафов человек там не живет. К слову сказать, этот гражданин накопил долг за парковку автомобиля на газоне. «По данным ФМС выяснилось, что он не только не проживает по указанному в постановлении адресу, но и не зарегистрирован в нашем городе», - говорит судебный

пристав-исполнитель Алсу Аитова.

Следующий адрес. На стук приставов дверь открывает мужчина - видимо, родственник должника. Хотя последний и не имеет регистрации в Сургуте, но в данной квартире живет. И даже на момент рейда оказывается дома. «У меня есть долги? Да вы что?! - удивленно переспрашивает он, узнав о цели визита. - Конечно, я оплачу!». Постановка вручена, и участники рейда отправляются дальше.

Удалось застать на месте и еще одного неплательщика - женщину, накопившую несколько штрафов за уличную торговлю. Как ни странно, визитеров она тоже встретила довольно доброжелательно, пообещав быстро погасить долг. Но приставы, не слишком доверяя подобного рода обещаниям, зашли в квартиру, чтобы оценить, на какое имущество может быть наложен арест в счет погашения долга. Но такого имущества обнаружить не удалось. Кроме холодильника и плиты, по большому

Наталья Быкова. Фото Леонида Березницкого



## коротко и ясно

**ИЗ-ЗА ПОЖАРА** в ночном клубе в отставку в полном составе ушло правительство Пермского края. На период всех необходимых проверок они продолжат работу в статусе «исполняющих обязанности». О досрочном сложении полномочий заявил и глава администрации Перми Аркадий Кац.

ИТАР-ТАСС

**ВЛАСТИ МОСКВЫ** с 1 января 2010 года запретят перевозчикам привлекать водителей-мигрантов, а у «Мосгортранса» будет уменьшена квота на таких водителей, сообщил журналистам руководитель департамента транспорта и связи столицы Василий Кичеджи.

Ранее глава департамента уже рекомендовал перевозчикам прекратить использовать труд мигрантов из-за того, что многие из них плохо знают город и свой маршрут, не адаптированы к столичным дорожным условиям и социально-культурной среде Москвы.

РИА Новости

**РУКОВОДСТВО** воинской части номер 02511 в городе Каменка Ленинградской области уволено по результатам проверки, проведенной после сообщения об избиении солдат. Как сообщил источник в Минобороны РФ, должностных лишились восемь офицеров - все они уволены в запас. Выяснилось, что солдат избивали сержанты, о чем офицеры прекрасно знали, но ничего не предпринимали.

Lenta.ru

**В МОСКОВСКОМ ЦИРКЕ** на Цветном бульваре произошел несчастный случай. Во время репетиции номера с трапецией сорвались гимнасты Александр и Юлия Волковы. Они доставлены в НИИ имени Склифосовского. У Юлии - серьезные травмы головы и перелом голени, у ее партнера - переломы ноги и плеча.

Вести. Ru

**АКТЕР ВЛАДИСЛАВ ГАЛКИН** заявил, что признает вину по обвинению в хулиганстве и насилии в отношении представителя власти и просит рассмотреть его дело в особом порядке. 23 июля 2009 г. в дневное время в помещении кафе актер, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на отказ бармена налить ему виски беспричинно из хулиганских побуждений ударил стулом о барную стойку. Затем он достал принадлежащий ему газовый пистолет с возможностью стрельбы патрона-

ми травматического действия и выстрелил в стакан, стоящий на барной стойке, а потом ударил кулаком в голову прибывшего на место происшествия участкового.

Интерфакс

**ПРЕЗИДЕНТ ФИНЛЯНДИИ** Тарья Халонен в связи с годовщиной Финской республики пожаловала председателю Союза Isamaa и Res Publica Марти Лаару орден Белой розы I класса. Экс-премьер Март Лаар в своих книгах по истории Эстонии и второй мировой войны пытается реабилитировать нацистских коллаборационистов из числа членов эстонского легиона Ваффен СС.

Regnum

**УЧЕНЫЕ** из нескольких стран обвинили Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) в том, что она объявила пандемию свиного гриппа в интересах крупных фармацевтических компаний. Газета The Guardian опубликовала данные о том, что фармацевты заработали на эпидемии до 7 млрд. евро, а до этого о скворе фармкомпаний и ВОЗ сообщали СМИ Дании. В России продажи только одного из рекомендованных ВОЗ лекарств - тамифлю - выросли на 1000 процентов. При этом нигде в мире смертность от свиного гриппа не превысила смертности от гриппа сезона.

Коммерсантъ

# Терроризм легче предупредить...

О том, что борьба с терроризмом является общегосударственной задачей, для выполнения которой требуется «единство действий всей исполнительной вертикали», В. Путин заявил еще пять лет назад, будучи президентом РФ.



На учениях МЧС в одной из городских школ

стов», которые с завидной регулярностью «минируют» различные сооружения. Тем не менее, целенаправленная работа по борьбе с этим видом преступности ведется. Год назад по указанию Министерства внутренних дел РФ во всех подразделениях УВД Югры были созданы специализированные подразделения, которые занимаются вопросами терроризма, экстремизма и проявлений этносепаратизма. На них возложены обязанности по предупреждению, пресечению и раскрытию такого рода преступлений.

По некоторым данным, на территории автономного округа осуществляют деятельность порядка 250 потенциально опасных объектов, на которые разработаны паспорта безопасности. Кроме того, около 500 критически важных объектов федерального, регионального и муниципального уровней, на которые разработаны планы повышения защищенности. На каждый потенциально опасный объект разработан план ликвидации аварий. В соответствии с разработанными графиками проводятся учебно-тренировочные занятия с персоналом.

Проведенные проверки потенциально опасных объектов автономного округа показали, что на

всех объектах существует установленный пропускной режим, имеются технические средства охраны, позволяющие предупреждать проникновение посторонних лиц с целью попытки совершения террористических актов.

В число мест, которые необходимо особо защищать, после событий в Беслане стали входить все детские учреждения. Именно поэтому в нашем округе огромное внимание

сигнализацию имеют все объекты культуры, образования и спорта, здравоохранения муниципальных образований.

Недавно в Сургуте силами УВД был проведен комплекс мероприятий по проверке детских заведений на предмет антитеррористической защищенности. Особое внимание уделялось возможности эвакуации людей из здания в случае какой-либо угрозы. Все данные последних проверок в настоящий момент анализируются. По результатам, в случае необходимости, будет разработан комплекс мер по повышению уровня защищенности данных объектов.

В борьбе с терроризмом главная задача - предупредить угрозу, а не устранить ее последствия. Необходимо полноценное взаимодействие органов власти, правоохранительных силовых структур, спецслужб и населения. Только так можно реально создать в городах обстановку, при которой совершение терактов будет априори затруднено. Как считает губернатор ХМАО Александр Филипенко, меры противостояния политическому экстремизму будут эффективными, только если это станет «делом всего нашего общества, каждой семьи, каждого россиянина». И с этим мнением сложно не согласиться.

**Александр Филипенко:**  
**«Борьба с терроризмом – наша общая задача. Бдительность, ответственность каждого из нас и есть наш арсенал в антитеррористическом противостоянии. Мы должны помнить, что любой человек, независимо от занимаемого положения, может вдруг оказаться причастным к трагедии. Только толерантность, взаимоуважение позволяют предупредить разрастание социальной базы терроризма, лишат преступников надежды на поддержку в обществе».**

ние уделяется безопасности школ и детских садов. Многие из них в настоящий момент оборудованы системами видеонаблюдения и охранной сигнализации, а в школах массово вводятся пропускные режимы. Пожарно-охранную

## «Горячая линия» слушает...

Доверяй, но каждый год подтверждай



- Я оформила доверенность на 3 года на получение пенсии через почту на свою невестку. Прошел год, и вот на днях получаю уведомление из Пенсионного фонда о необходимости перерегистрации до 1 ноября текущего года. Для чего это нужно?

- В соответствии с пенсионным законодательством доставка пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год, производится при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту жительства или по месту пребывания, если в течение соответствующего года пенсионер не получал пенсию лично. В том случае, если пенсия выплачивается по месту фактического проживания, данный факт подтверждается письменным заявлением пенсионера о проживании по конкретному адресу.

Для подтверждения факта регистрации по месту получения пенсии пенсионер представляет в управление ПФР:

- копию или выписку из паспорта (заменяющего его документа);
- копию свидетельства о регистрации по месту жительства (пребывания).

Требуемый документ может быть принят от доверенного лица пенсионера, имеющего при себе нотариально оформленную доверенность на соответствующее полномочие.

Личное получение пенсионером пенсии в течение двенадцати месяцев является также фактом перерегистрации.

## Подлежит возврату

- Купила телевизор 8 дней назад, но у него не все функции действуют. Хотела вернуть или обменять, но в магазине не принимают, ссылаются на закон о потребителях. В каких случаях цифровую технику можно вернуть в магазин, отказавшись от договора купли-продажи или потребовав взамен аналогичный товар, а в каких - нет?

Отвечает **специалист отдела по защите прав потребителя:**

- В магазине ссылаются на устаревшую редакцию закона Российской Федерации «О защите прав потребителей». В соответствии с новой редакцией закона, которая вступила в действие с 12 декабря 2007 г., покупатель имеет право вернуть технически сложный товар в течение 15 дней со дня покупки при обнаружении в нем любых недостатков и получить его полную стоимость или замену. Цифровая техника – телевизоры, сотовые телефоны, компьютеры – относится именно к технически сложному товару. Ранее вернуть такой товар можно было только в том случае, если обнаруженный в нем недостаток являлся существенным.

Иными словами, покупатель вправе осуществить возврат любой техники в магазин в случае обнаружения в ней любых недостатков, но только в течение 15 дней со дня покупки. Вернуть технически сложный товар надлежащего качества можно, если вам удастся доказать, что вы обнаружили в нем недостаток. Это может быть любой недостаток, а не только существенный. Доказывать необязательно в суде, это можно это сделать и в магазине. Сейчас в соответствии с новой редакцией закона вы можете потребовать возврата денег или потребовать замены приобретенного товара на другую модель.

## Есть такое право

- У меня двое малолетних детей. Имею ли я право не работать по субботам, т.к. детский сад не работает по субботам и не с кем оставлять детей, а в организации 6-дневная рабочая неделя. Согласна отработать в любые другие дни.

Отвечает **адвокат Юрий Ткач:**

- Согласно правилам ст. 93 Трудового кодекса РФ, по соглашению между работником и работодателем могут устанавливаться как при приеме на работу, так и впоследствии неполный рабочий день (смена) или неполная рабочая неделя. Работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе беременной женщины, одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до четырнадцати лет (ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет), а также лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

При работе на условиях неполного рабочего времени оплата труда работника производится пропорционально отработанному им времени или в зависимости от выполненного им объема работ. Работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав. Так что это не только ваше право, но и обязанность работодателя.

На «ГЛ» дежурила Галина Батищева.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

О

н тогда особо отмечал, что России нужна антикризисная система управления, рассчитанная на условия ведущейся против нашей страны террористической войны. «Нужна полноценная система мер, адекватная обстановке и готовая отразить угрозу террора в любой ее форме». В связи с поставленной задачей антитеррористическая работа стала вестись во всех регионах страны.

В Югре в настоящий момент реализуется комплексный план информационного противодействия терроризму в ХМАО-Югре на 2008-2012 гг. И хотя, казалось бы, наш округ достаточно удален от «горячих» точек, особенно интересующих террористов, потенциальная угроза терактов существует и в нашем регионе. Хотя бы потому, что здесь располагается ряд стратегических объектов, задача защищать которые входит в число первоочередных.

По словам **Вячеслава Яхтина**, начальника отдела уголовного розыска УВД Сургута, в нынешнем году фактов террористической деятельности на территории нашего города установлено не было. Впрочем, угроз терроризма не было и в других городах округа. Если, конечно, не брать в расчет «телефонных террори-

декабря в конференц-зале Центральной городской библиотеки им. А.С.Пушкина глава города Сургута **Александр Сидоров** в седьмой раз встречался с руководителями общественных этнических объединений. Надо сказать, это традиционно одно из значимых городских общественно-политических мероприятий в области межэтнического взаимодействия.

### Сохранить стабильность

Итак, в 16.00 за длинным эллипсоидным столом собирались глава города Сургута **Александр Сидоров**, его заместитель **Яков Черняк**, председатель Думы города Сургута **Юрий Кузьменко** и представители 31 этнического объединения, осуществляющих деятельность на территории города. Это ханты, манси, ненцы, украинцы, белорусы, татары, башкиры, армяне, азербайджанцы, грузины. А также казахи, киргизы, таджики, узбеки, чеченцы, ингуши, болгары, немцы и др.

По обе стороны от них расположились члены координационного совета по вопросам этнических сообществ при

# Житейские вопросы и

Обсуждал глава города Сургута на VII встрече



но развивается общественная и политическая ситуация в городе. Александр Леонидович выразил уверенность, что данное мероприятие в действительности имеет более широкую аудиторию, ибо транслируется его участниками из уст в усту, распространяется через СМИ.

Официально завершающийся Год молодежи, сказал глава города, прошел под негативным влиянием мирового финансово-государственного кризиса на сознание людей, но надо констатировать, что в Сургуте он не имел серьезных последствий: не отразился ни на притоке мигрантов

из ближнего зарубежья, ни на деятельности предприятий, заинтересованных в привлечении иностранной рабочей силы, специалистов. Эту стабильность в отношении с общественными этническими объединениями, это умение отличать главные вопросы от сиюминутных, наносных, подчеркнул Александр Леонидович, нужно сохранять и приумножать.

### Что показывают исследования?

После выступления председателя Думы города Сургута Юрия Кузьменко утвердили регламент встречи, и сразу же слово для доклада взял начальник отдела анализа общественного мнения и социологических исследований информационно-аналитического управления администрации города Сургута Дмитрий Алешко. Он уве-



ренно и со знанием дела раскрыл тему «Межэтнические отношения и миграция в оценках населения». Наибольшее внимание присутствующих привлекла его видеопрезентация социологических исследований, проведенных в марте текущего года. Очень познавательной была информа-

ция Дмитрия Эдуардовича о факторах, которые могут оказать воздействие на укрепление общественного порядка в городе, о проблемах незаконной миграции. Вот какова типичная, по мнению респондентов, для большинства мигрантов характеристика (см. таблицу 1).

Таблица 1.

	2002г.	2007г.	2009г.	тренд
Разнорабочие	<b>88,2</b>	<b>80,4</b>	<b>95,6</b>	<b>3,7</b>
«Челночные» торговцы	<b>73,0</b>	<b>60,9</b>	<b>73,6</b>	<b>0,3</b>
Предприниматели	<b>28,2</b>	<b>24,8</b>	<b>19,6</b>	<b>-4,3</b>
Служащие	17,6	15,4	7,0	-5,3
Рабочие высокой квалификации	5,0	3,7	0,7	-2,15
Квалифицированные специалисты со средним специальным образованием	*	5,5	1,9	*
Квалифицированные специалисты с высшим образованием	*	2,4	0,2	*

Таблица 2.

	2007г.	2009г.
Да, могут	15,9	6,6
Это возможно	27,9	17,4
<b>Сумма «да»</b>	<b>43,8</b>	<b>24,0</b>
Скорее всего, не смогут	22,4	20,8
Нет, не смогут	33,7	55,0
<b>Сумма «нет»</b>	<b>56,1</b>	<b>75,8</b>



В целом горожане, констатировал Дмитрий Алешко, готовы мириться с тем, что труд мигрантов будет использоваться на общественных работах, низкооплачиваемой и непrestижной работе.

Исследования показывают, что основной поток мигрантов в Сургут – это либо разнорабочие, либо торговцы. Доля квалифицированных специалистов составила менее 3 процентов от общего объема рейтинга. Плохо это или хорошо? Ответ на этот вопрос содержится в мнении респондентов о том, могут ли мигранты из ближнего зарубежья занять их рабочее место или претендовать на него (см. таблицу 2).

В целом горожане, констатировал Дмитрий Алешко, готовы мириться с тем, что труд мигрантов будет использоваться на общественных работах, низкооплачиваемой и непrestижной работе. Но одновременно они готовы их представлять распространителями наркотиков, преступниками. Примечательно, что позиция «дефицит рабочих мест» переместилась с седьмой позиции на третью – это значит, что горожане действительно ощущают конкуренцию со стороны мигрантов, что полностью противоречит некоторым данным исследования. Или, к со-

# государственные задачи

## с представителями общественных этнических объединений

жалению, воспроизводят расхожее и актуализированное СМИ мнение о (!) мировом кризисе.

Кроме того, Дмитрий Эдуардович научно оценивал положительные и отрицательные стороны использования труда мигрантов, рассуждал о причинах межнациональной напряженности, о группах населения, наиболее подверженных ксенофобии и экстремизму и т.д. И мог бы долго продолжать в принятом русле, но по регламенту пришлось уступить место директору департамента образования администрации города Сургута **Надежде Стрельцовой**.

Как и предполагалось, она информировала участников встречи о ходе выполнения соглашения № 17-10-580/8 между администрацией города и общественными этническими объединениями, принятого 16 декабря 2008 года. И, конечно, о совместной деятельности по организации сотрудничества в области дополнительного образования детей. Надежда Яковлевна отметила, что проблем меньше не становится, количество детей мигрантов в школах Сургута увеличивается, и самое трудное здесь не столько работа с детьми, сколько налаживание контактов с их родителями. Поэтому необходима системная работа, чтобы этнические сообщества полнее участвовали в воспитании, адаптации молодежи, подрастающего поколения к местным социокультурным обычаям.

### Маленькие и большие задачи

Затем настал черед выступлений руководителей общественных организаций, лидеров этнических сообществ. Председатель региональной общественной организации (РОО) «Общество русской культуры» **Екатерина Лоншакова** напомнила всем, что Россия исторически является многонациональным и многоконфессиональным государством. От имени общественного объединения «Национально-культурная автономия татар города Сургута» слово взял **Рафаиль Ульбеков**, высказавший несколько пожеланий к СМИ. К примеру, почему не рассказывать о сабантую, ведь в контексте Сургута это не сугубо татаро-башкирский праздник? В нем участвуют и занимают призовые места спортсмены многих национальностей.



**Председатель РОО «Общество русской культуры» Екатерина Лоншакова напомнила всем, что Россия исторически является многонациональным и многоконфессиональным государством.**

материалы о том, что корни всех религий, в принципе, одинаковы. Можно было приурочить их к недавне-

за ЖКХ, то, возможно, процент межнациональных противоречий в обществе немного снизится. Действительно, надо уметь решать маленькие, на первый взгляд, вопросы, с которых начинается постановка глобальных задач.

Представитель общественного объединения «Национально-культурная автономия немцев Сургутского района» **Иван Белл** говорил о главных политических проблемах немцев, из-за чего более 3 млн. человек эмигрировало на историческую родину. Но все-таки около 100 немцев вернулись обратно в ХМАО-Югру. Будет хорошо, заметил Иван Филиппович, если округ передаст часть полномочий по работе с этническими объединениями в муниципальные образования.

**Арменак Симонян** из общественной организации города Сургута «Армянский национально-культурный центр «Аракат» говорил о важности подготовки подрастающего поколения в

да Рамазан-оглы, председатель общественного объединения «Национально-культурная автономия азербайджанцев города Сургута «Бирлик», выходило за рамки повестки встречи, на что указал координатор диалога, замглавы города Сургута Яков Черняк. Молодой **Ерляш Башин**, недавно избранный руководителем общественного объединения Казахская национальная культурная автономия города Сургута «Атамекен», просто поблагодарил работников администрации города за возможность общения с коллегами по координационному совету при главе города.

### Важнейшее дело общества

Очень эмоционально выступил председатель городской общественной организации Сургутское болгарское землячество «Святой Климент Охридский» **Атанас Атанасов**, поднявший проблему создания национальных школ в Сургуте. Полной противоположностью ему был **Александр Зубаиров** из общественного объединения «Национально-культурная автономия пред-

**Кубанычбек Айдаров**, глава Ханты-Мансийской окружной общественной организации «Национально-культурный центр «Киргизия-Север». Он пришел не один, а с делегацией земляков из Киргизии, чтобы наградить Почетной грамотой главу города Сургута Александра Сидорова, а также подарить ему картину и национальный головной убор.

От имени общественной организации «Национально-культурная автономия «Украинская родня» города Сургута **Николай Ганущак** выразил недовольство тем, что телекомпания «Сургутин-терновости» создает ироничный имидж украинцев – представителей не самого малочисленного народа в России. Почему бы, задался вопросом доцент кафедры литературы и журналистики СурГПУ, не организовать в изданиях «Сургутская трибуна»

ской общественной организации «Национально-культурный центр «Вайнах» **Тапало Давлетукаев**, выпускница СурГПУ, учитель истории МОУ СОШ № 27 **Каяла Гулиева**, запомнившаяся прекрасным владением русским языком. И, наконец, с настоящим программным сообщением выступил представитель ханты **Александр Пурышев**. Молодой человек, помощник депутата Думы ХМАО-Югры **Еремея Айпина**, цитировал губернатора округа **Александра Филипенко**, президен-



**Рафаиль Ульбеков, представитель «Национально-культурной автономии татар города Сургута», хотел бы на страницах городских газет читать просветительские материалы о том, что корни всех религий, в принципе, одинаковы.**

та РФ **Дмитрия Медведева** и показал завидную осведомленность в программе «Новая школа Югры». Свои предложения по этому «важнейшему делу нашего общества» Александр Михайлович попросил внести в резолюцию встречи.

Перед принятием итогового документа по результатам более чем трехчасового общения председатель координационного совета по вопросам этнических сообществ при главе города Сургута Яков Черняк представил заключительное слово Александру Сидорову. Встреча была содержательной, полезной, отметил Александр Леонидович, и это говорит о зрелости общественных этнических объединений города. Амплитуда обсуждаемых проблем была весьма широкой: от простых житейских вопросов до государственных задач.

В этом находит подтверждение значимость человеческого ресурса, борьба за который в мире только разворачивается. Именно от грамотной миграционной политики, сказал глава города, будет зависеть социально-экономическое и политическое будущее государства. Особенно России, находящейся в центре постсоветского пространства. Впрочем, в конце встречи никого не нужно было убеждать, что надо с должным уважением относиться к культуре и обычаям братских народов, изучать и любить могучий русский язык.

*Григорий Горяев. Фото Леонида Березникого*



**Председатель Сургутского Болгарского землячества «Святой Климент Охридский» Атанас Атанасов поднял проблему создания национальных школ в Сургуте.**

му курбан-байраму. Сожалел о том, что до них не доводится информация о мигрантах, которые должны быть где-то организованно зарегистрированы и платить за жилищно-коммунальные услуги. Если в печати, заметил лидер сургутских татар, пройдет информация о том, что мигранты платят

духе толерантности. **Зульфира Итальмасова** информировала о концертах, чаепитиях, встречах с ветеранами войны и многих других мероприятиях, проводимых общественной организацией города Сургута «Башкирский Национально-культурный центр «Курай».

Выступление Сейдова Аза-

стителей республики Дагестан в городе Сургуте. Он сообщил радостную весть о том, что о деятельности их землячества знают во многих уголках России и за рубежом. Естественно, за счет того, что дагестанская община активно осваивает Интернет.

Из общего ряда выделился

и «В центре событий» выпуск вкладыша о жизни, проблемах и достижениях этнических сообществ города?

Интересно, по-деловому выступили лидер общественной организации «Таджикский национальный культурный центр «Ватан» **Файзула Аминов**, председатель город-

## НОВОСТИ

**В СурГУ определили лучших спортсменов 2009 года**

Традиционный спортивный вечер Сургутского государственного университета прошел 8 декабря. Итогом этого мероприятия стало присуждение звания «Спортивная элита СурГУ-2009» лучшим спортсменам учебного заведения, достигшим наиболее высоких результатов.

Открытием вечера послужило поздравление исполняющего обязанности ректора – Сергея Косенка, который, кстати, дал понять, что спортивные достижения студентов никогда не останутся без внимания. Он также пообещал студентам, имеющим высокие результаты и победы в спортивных соревнованиях, поддерживать университетские секции и дополнительные премии в виде повышенной стипендии. Остается только надеяться, что финансирования вуза хватит на такой благой шаг, который должен послужить для спортсменов и поощрением. И, возможно, некой мотивацией для поднятия своего спортивного уровня. Затем последовало выступление Александра Рогожникова со знаменитой «Песней студента».

После зажигательно исполненного номера юного дарования начался финал межфакультетского конкурса оздоровительной аэробики. Первой показала класс команда факультета управления, после которого судьям дали время на обдумывание. А пока они подсчитывали баллы, физический факультет исполнил танец «Мечта», обрушив на зрителей шквал креатива.

Задор и великолепную пластику показала сборная исторического факультета и факультета социальных технологий. И снова физический факультет в перерыве между программными выступлениями команд показал танец, напомнивший известное «Лебединое озеро».



Внушительную долю задора внесла команда факультета автоматики и телекоммуникаций, после выступления которой ребята, занимающиеся айкидо, поставили некий «мини-спектакль», в котором зрителей сразила маленькая девочка, владеющая этим видом единоборства на очень высоком для своего возраста уровне.

И последней стала команда факультета информационных технологий, удивившая судей и публику невероятной грацией.

Как известно, не столь давно в СурГУ прошла спартакиада, в которой участвовали сборные первой и второй лиги. Итак, на конец стали известны победители и призеры. Места распределились следующим образом: во второй лиге первое место досталось сборной исторического и социально-технологического факультетов, второе – медицинскому институту СурГУ, и третьим призером стали ребята химико-технологического факультета. В первой лиге победил факультет управления, на второй позиции оказался факультет автоматики и телекоммуникаций, на третьем месте – экономический факультет.

Настал долгожданный момент, все итоги конкурса аэробики подведены, баллы подсчитаны. Осталось лишь назвать победителя. А им стал факультет автоматики и телекоммуникаций, на второй ступени – факультет информационных технологий, на третьей – сборная исторического и социально-технологического факультетов, и четвертое место досталось команде управленцев.

Перед тем как назвать лучших спортсменов года, состоялись выступления коллективов «Новая эра» и знаменитого театра пластики и пантомимы – «Гротеск».

Итак, первой в «Спортивной элите-2009» стала мастер спорта международного класса Анна Киселева, многократная победительница и призер международных и российских соревнований по плаванию. Кроме нее в десятку сильнейших вошли: Ольга Семенова, Александр Шумаев, Иван Иванчиков (плавание); Александр Кузнецов, Сергей Турышев, Елена Турышева (лыжные гонки), Сергей Машинцов (пауэрлифтинг), Ксения Гуральник (кикбоксинг) и Василий Носенко (волейбол).

Ведущий страницы – Александр Миронов.

**«Югра» входит в новый год единоличным лидером**

Так уж получилось, что сегодня самые интересные и самые значимые спортивные и политические события в Югре прошли и проходят в Ханты-Мансийске.



то переиграл вратаря хозяев льда.

Заключительный период расставил все по своим местам. Звено капитана команды Константина Касаткина провело очередной активный отрезок времени, и после передачи Хлынцева шайба находит перед воротами «Спутника» Рената Гатина. Защитник «Югры», не раздумывая, бросил и застал вратаря сплошь первого номера гостей. 2:1 – и впереди еще чуть более половины третьего периода. В итоге за 10 с небольшим минут тагильчанам, за исключением одного голевого момента в самой концовке матча, так и не удалось создать ничего существенного в зоне хозяев. Не помогла и замена голкипера на шестого полевого игрока за 27 секунд до финальной сирены. Однако этого незначительного времени оказалось достаточно для того, чтобы команда Сергея Шепелева еще более укрепила свое превосходство в матче – 3:1.

На следующий день, 5 декабря, состоялась повторная встреча, которая в свою очередь стала последней домашней игрой 2009 года для «Югры».

Надо признать, что началась она для хозяев площадки отнюдь не радужно. Уже на четвертой минуте матча, поборовшись на пятаке, шайбу в ворота «Югры» забрасывает Антон Алексеев. Хозяева отыгрались лишь через десять минут. Андрей Рычагов взял инициативу в свои руки и, обогнув ворота соперника, неожиданно бросил.

Дмитрий Хозяев явно был не готов к подобному развороту событий, тем самым капитулировав перед этим контрвыпадом соперника. В целом гости в этот день смотрелись намного интереснее и активнее, чем в матче накануне. Совокупность жесткой игры в обороне и реализация моментов в атаке в итоге принесли своим долгожданные плоды. Вторую шайбу югорчане пропускают в меньшинстве, за три секунды до выхода на площадку пя-

рены счет остался неизменным.

Таким образом, победа над «Спутником» принесла команде Сергея Шепелева уже семнадцать очков гандикапа от ближайших преследователями по турнирной таблице дивизиона «Восток», коим нынче является тюменский «Газовик».

Что касается главного тренера ХК «Югра» Сергея Шепелева, то, несмотря на победу в туре, он остался не очень доволен действиями своих подопечных:

– По самоотдаче у меня сегодня претензий к команде нет, но по результативности в последних играх, разумеется, есть. Забивать по 2-3 шайбы для нападающих нашего уровня – это очень слабый результат, и непозволительный. Видно, некоторые недопонимают всей серьезности ситуации, я думаю, в ближайшей дозаявке мы с ними рас прощаемся и примем более усердных и квалифицированных хоккеистов, которые, безусловно, еще более должны усилить команду. У нас осталось еще 6 игр первого этапа на выезде, будем смотреть и принимать кардинальные решения. И почему-то дома мы в последнее время играем хуже, чем на выезде.

Причин, на наш взгляд, несколько. Многие команды, приезжая в Ханты-Мансийск, встают в глухую плотную оборону, которую пройти нашим нападающим



очень сложно, да и расслабленность в родных стенах дает о себе знать, все равно любая команда на выезде играет пособраннее. Травмы двух защитников все же немного выбили команду из колеи, причем ни для кого не секрет, что Михаил Донника – игрок первого звена, которое пришло перекраивать заново, да и Дмитрий Алтарев 4 игры пропускал из-за травмы, здесь проблемы некоторые были. Но сегодня мы собрали такую команду, которая готова доминировать на площадке, несмотря на травмы, болезни и уровень соперника.

# Детские сады строить всем миром

есть идея

Уважаемая  
«Трибуна»,  
являюсь вашей  
подписчицей  
уже на протяжении  
25 лет.

И

еще ни разу  
не обращалась к вам по  
какому-либо вопросу, всег-  
да решала свои проблемы  
своими силами. Но газета  
неоднократно подсказы-  
вала мне ответы на многие  
мои вопросы.

В последнее время много  
говорится о кризисе, и  
«СТ» часто поднимает эту  
тему. Много пишут и говорят  
о том, что не хватает  
средств на строительство  
детских садов. А так как я  
сама работаю в детском  
саду, и у меня есть дети и  
внуки, и я знаю, какие су-  
ществуют очереди на полу-



чение места в садах, мне  
в голову пришла вот ка-  
кая мысль. Давайте же будем  
строить или помогать  
достраивать детские сады  
**ВСЕМ МИРОМ!**

Я думаю, многие роди-  
тели смогут выделить из  
своего бюджета 20 тысяч  
рублей (пусть даже и не  
всю сумму сразу) на строи-  
тельство детского сада, ку-

да бы смог ходить их ребе-  
нок. И, наверное, бабушки  
и дедушки помогли бы  
своим детям материально,  
лишь бы получить место  
для внука или внучки. Мно-  
гие родители сегодня со-  
гласны заплатить деньги,  
чтобы их ребенка взяли в  
детский сад, но это невоз-  
можно сделать из-за не-  
хватки мест. А так все бы-

ло бы оформлено докумен-  
тально, и не пришлось бы  
искать лазеек, чтобы при-  
строить своего ребенка.

Конечно же, эта кате-  
гория родителей, кото-  
рые сдадут деньги на строи-  
тельство сада, должна  
иметь преимущество на по-  
лучение места вне оче-  
реди. Попробуем посчитать:  
если взять 300 человек и

по 20 тысяч рублей с каж-  
дого, то уже получается 6  
млн. рублей. Внушитель-  
ная прибавка к тем сред-  
ствам, которые выделены  
государством на стро-  
ительство детских садов!  
Разработать механизм за-  
ключения договоров меж-  
ду администрацией и на-  
селением на доброволь-  
ных началах не составит  
большого труда. Таким  
образом, можно хоть как-  
то сдвинуть эту проблему  
с мертвой точки, вместо  
того чтобы плакаться по  
поводу кризиса.

Прошу вынести мое пред-  
ложение через вашу газету  
на всеобщее обсуждение.

Еще одна подсказка к  
поиску свободных мест в  
детсадах: у нас в саду есть  
помещения групп, полно-  
стью пригодные для разме-  
щения там детей, но в них  
расположены или дополни-  
тельные службы, или ИЗО-  
студии, или студии констру-  
ирования. Я думаю, в пе-  
риод нехватки мест мож-  
но обойтись и без этого.  
И таких помещений, ско-  
рее всего, и в других садах  
найдется немало.

С уважением, А.К.  
Фото Леонида  
Березницкого

## С нефти перейдем на воду

Нефтяники, устаете на  
работе?

Можете вздохнуть сво-  
бодно – возможно, скоро  
миру не понадобится так  
много нефти! В Интернете,  
набрав в строке поиска фра-  
зу «Юрий Краснов. Правда о  
водородном топливе», каж-  
дый может узнать об изо-  
бретении российских уче-  
ных, разбавляющих дизель-  
ное топливо на 50 и даже  
99 процентов водой. И оно  
горит, причем еще жарче,  
чем обычно!

Посмотрев фильм об этом  
открытии, захотелось пого-  
ворить с сургутянами. По-  
говорил. Реакция неодно-  
значная: от радости до на-  
стороженности: «Даже если  
это так, чем же тогда займут-  
ся нефтяники? Из чего будет  
формироваться российский  
бюджет?»

Так-то оно так, но ведь  
идея-то наша – давайте и  
подумаем, как можно ее ис-  
пользовать на благо нашей  
страны и, в частности, на-  
шего города.

Сергей Кутыгин

# Хождение по мукам

о жизни

Не сомневаюсь, был бы  
жив Алексей Николаев-  
ич Толстой, наверняка  
он продолжил бы свою  
трилогию «Хождение  
по мукам».

Новое произведение по-  
казало бы российскую жизнь  
без войны, но с криминаль-  
ными разборками и нищетой  
старшего поколения.

Капиталистическая систе-  
ма в нашей стране дала всем  
желающим возможность обога-  
титься за счет здоровья ста-  
риков. Лечение для нас, пен-  
сионеров, стоит очень дорого.  
А что делать тому, у кого нет ни  
денег, ни льгот? Производство  
лекарства в стране – в частных  
руках. Заинтересованы ли в  
нашем здоровье те, кто реклами-  
рует медикаменты и обещает  
фантастический эффект? А  
хождения по кабинетам вра-  
чей чего стоят? Очереди та-  
кие, что присесть негде.

О российских законах по-  
стоянно твердят в СМИ, одна-  
ко эти законы не выполняются.  
Политическая безграмот-  
ность нашего народа очень  
велика, да и кто будет счи-  
таться с его мнением? Штат  
управленцев, чиновников по-  
стоянно растет. Но это приво-  
дит только к увеличению кор-  
рупции, преступности, нару-  
шению прав человека.

Жилищно-коммунальная  
реформа в нашей стране ста-  
ла притчей во языцах. После



оплаты ЖКУ многим горожа-  
нам буквально не хватает де-  
нег на продукты. А ведь это в  
основном пенсионеры, про-  
работавшие на Севере по 30-  
40 лет, отдавшие городу свое  
здравье.

Для того чтобы оформить  
субсидию на оплату ЖКУ, пен-  
сионеру необходимо предо-  
ставить более 10 различных  
документов. Мыкаемся по ин-  
станциям, обиваем пороги. За-  
день так натопаешься, что к ве-  
черу уже ноги не ходят. А ведь  
кругом – компьютеризация.

Не пора ли нам задумать-  
ся, почему мы так гадко живем? По телевизору часто по-  
казывают, как мы отправля-  
ем гуманитарную помощь в  
различные страны. Не спорю,  
нужно помогать. Но в том слу-  
чае, если твой народ живет до-  
стоинно. В свое время мы мно-  
го строили в республиках При-  
балтики, Закавказья, в Украи-  
не. Где теперь наши «младшие  
братья»? Волками смотрят на  
Россию, заигрывают с Запа-  
дом.

Я о насилии, разбоях и  
кражах говорить не приходит-  
ся. Наркомания захлестнула  
наш город. Побывайте на го-  
родском кладбище. Сердце  
кровью обливается – там ле-  
жит молодежь 20-25 лет.

Все это результат нашего  
молчания, безропотного по-  
виновения и безразличия.  
.....  
В. Печинин, пенсионер

У нас еже-  
дневно мож-  
но наблюдать  
большое ко-  
личество бом-  
жей, нищих,  
копощащих-  
ся в мусор-  
ных контей-  
нерах в поис-  
ках съедоб-  
ных остатков.  
Иначе, как по-  
зором, нель-  
зя назвать это

явление. Во времена Вели-  
кой Отечественной войны  
такого позорища не было. И  
эти проблемы никем не ре-  
шаются.

Посмотрите по телеви-  
зору программы «Дежурная  
часть» или «Чрезвычайное  
происшествие». Ежеднев-  
но сотни людей попадают в  
рабство. Особенно в этом

плане преуспевает Кав-  
каз. Страшно подумать, что  
в наш век высоких техноло-  
гий, когда идет подготовка  
полета человека на Марс,  
у нас существует рабовла-  
дельческий строй.

А о насилии, разбоях и  
кражах говорить не приходит-  
ся. Наркомания захлестнула  
наш город. Побывайте на го-  
родском кладбище. Сердце  
кровью обливается – там ле-  
жит молодежь 20-25 лет.

Платежеспособным паци-  
ентам обеспечивается ком-  
форт, они обслуживаются вне

# Где она, бесплатная медицина?



учреждения в Сургуте, кото-  
рые занимаются профмедос-  
мотрами на платной основе,  
не ущемляя пациентов, кото-  
рые лечатся бесплатно.

Желательно, чтобы бюджет-  
ные учреждения вообще не за-  
нимались платными услугами  
в рабочее время, т. к. оплата  
их труда идет из средств ОМС,  
добровольного страхования,  
бюджета. И, принимая паци-  
ентов платно в государствен-  
ном учреждении, они исполь-  
зуют оборудование, приобре-  
тенное за бюджетные деньги.  
Назрел вопрос: когда будет  
наведен порядок в здравоо-  
хранении по реализации про-  
граммы госгарантий и кто  
этим будет заниматься?

Не подписываюсь по при-  
чине того, что я работаю в  
межучреждении государствен-  
ной формы собственности.

официально

## Конкурс «Ступени к мастерству» состоится в Сургуте

Городской профес-  
сиональный конкурс пре-  
подавателей детских  
музыкальных школ и  
детских школ искусств  
«Ступени к мастерству»  
состоится в Сургуте с 11  
по 13 декабря.

Конкурс проводится в  
городе в 4-й раз. Впервые  
состоялся шесть лет назад.

В этом году за звание луч-  
шего поборются 9 препода-  
вателей.

Авторитетное жюри в со-  
ставе признанных педаго-  
гов из Екатеринбурга,  
Ханты-Мансийска и Сургута  
будет не только выполнять  
сложную работу оценки вы-  
ступлений конкурсантов, но  
и поделится своим педаго-  
гическим опытом, проведя  
ряд мастер-классов.

Возглавит жюри Руслана  
Ирина Витальевна – заслу-  
женный работник культуры  
Российской Федерации,  
заведующая специализа-  
цией «Теория музыки» Ека-  
теринбургского методиче-  
ского объединения, заве-  
дующая методической ко-  
миссией по музыкальной  
литературе Свердловского  
музыкального училища им.  
П.И. Чайковского.

Прогноз погоды	утро	-24	день	-34	вечер	-17	2 м/с С3	758 мм.рт.ст.	восход 09.12 заход 14.47	долгота 05.36 дня
Суббота, 12 декабря										
Воскресенье, 13 декабря	утро	-24	день	-24	вечер	-25	1 м/с В	756 мм.рт.ст.	восход 09.13 заход 14.47	долгота 05.35 дня

Gismeteo.ru

ООО «Городская аптека». Ул. Студенческая, 21.  
Тел. 32-88-26. Режим работы с 8 до 22 часов.

## Социальная акция в декабре!

15% скидка

на лекарственные препараты  
и изделия медицинского назначения.  
УЧАСТНИКАМ ВОВ, ПЕНСИОНЕРАМ,  
ИНВАЛИДАМ I-III ГР.  
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ  
ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ УДОСТОВЕРЕНИЯ.

Реклама

Детский мир

пр. Ленина, д. 52, г. Сургут  
Тел.: 35-96-60  
35-96-76

Реклама

Магазин «Детский мир» работает  
с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

### НАРЯДНЫЕ НОВОГОДНИЕ ПЛАТЬЯ, БЛУЗКИ, ТОПЫ, ЮБКИ, ДЖЕМПЕРЫ -

в каждой модели присутствуют  
оригинальность, удобство и качество.

КОЛЛЕКЦИЯ СОРОЧЕК,  
ПОЗВОЛЯЮЩИХ МУЖЧИНЕ  
ПОДЧЕРКНУТЬ СВОЮ  
ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬ:

- модный европейский дизайн  
- отличное качество тканей  
с высоким содержанием хлопка.

ДЕТСКИЕ СОРОЧКИ,  
ВЫПОЛНЕННЫЕ В СТРОГОМ  
КЛАССИЧЕСКОМ СТИЛЕ  
ИЗ ХЛОПКОВЫХ ТКАНЕЙ:  
дошкольные, школьные,  
подростковые.



### Специальное предложение от «Сургутской трибуны»!

Продай автомобиль!  
Объявление + фотография  
всего за 500 руб.  
Каждая 5 публикация  
бесплатно



Ваша реклама будет всегда заметна  
и не потеряется в море других рекламных объявлений.

Детский мир

пр. Ленина, д. 52, г. Сургут  
Тел.: 35-96-60  
35-96-76

Реклама

Магазин «Детский мир» работает  
с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

Каждый новогодний сезон мы  
радуем наших покупателей новым  
ассортиментом игрушек:

- настольно-печатные игры и пазлы
- мягкая игрушка
- сборные модели, конструкторы
- модельки автомобилей,  
развивающие игры и игрушки  
для самых маленьких
- коньки: фигурные, раздвижные.



## НП «ПРАВОВЕДЬ»

ПРЕДЛАГАЕТ БЕСПЛАТНО

комплект документов для перерегистрации ООО.

Приведение Устава в соответствие  
с новым законодательством.

Реклама

Тел.: 780-595, 44-20-13 (доб. 103) [www.pravoved.cc](http://www.pravoved.cc)

## ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР



Работаем без выходных.

Мы ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:  
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.

Телефоны: 52-11-66,  
52-11-77, 36-44-99.

Реклама

19 декабря в 18 часов

в кафе «Мастер-Эспресс»

состоится праздничное представление

«Новогоднее путешествие»

с участием татарских и башкирских звезд эстрады –  
Инсафа Галимова, Регины Мударисовой  
и Ирека Нугуманова.

Информация по телефонам: 8-922-40-84-955, 52-54-12.

20 декабря состоится концерт с участием этих же  
артистов и ансамбля «Шатлык» в 19.00 в Школе искусств.

Реклама

Кино с 10 по 16 декабря

«АНТИКИЛЛЕР Д.К.ЛЮБОВЬ  
БЕЗ ПАМЯТИ»

Экин

Сеансы: 21.15, 23.10



аврора

«РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ В 3D»

Фэнтези

Сеансы: 15.05, 19.10

«АРТУР И МЕСТЬ УРДАЛАКА»

Мультфильм

Сеансы: 11.15, 13.10, 17.10

«АВАТАР В 3D»

Фантастика

Сеанс: 21.30

«СУМЕРКИ.САГА.  
НОВОЛУНИЕ»



Триллер

Сеансы: 16.20, 22.50 (Большой зал)

«БЕЗУМНЫЙ СПЕЦНАЗ»

Комедия

Сеансы: 18.50, 20.50 (Большой зал)

«НАША МАША И ВОЛШЕБНЫЙ ОРЕХ  
КРАКАТУК»

Мультфильм

Сеансы: 11.30, 13.05, 14.40 (Большой зал)

«ТАК СЕБЕ КАНИКУЛЫ»

Комедия

Сеансы: 11.50, 17.10, 19.15 (Малый зал)

«ПИКАП: СЪЕМ БЕЗ ПРАВИЛ»

Комедия

Сеансы: 13.50, 15.30 (Малый зал)

«НИНДЗЯ-УБИЙЦА»

Триллер

Сеансы: 21.20, 23.25 (Малый зал)

Теперь вы можете оставить свой комментарий о фильмах  
на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

Адрес: кинотеатр «Аврора», пр. Ленина, 47

и кинотеатр «Мир», пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Азилта АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Александр ДАНИЛОВ, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.

Корректор Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.

Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Е-mail: [tribuna\\_surg@mail.ru](mailto:tribuna_surg@mail.ru) Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума

муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

сургутская\_

трибуна

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50

корреспонденты..... 22-04-68

«Мир спорта»..... 22-04-54

рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-02

бухгалтерия..... 22-04-48, 51-26-07

отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Сдано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж: 20.200. Заказ № Г-1780.